

◆10年 ◆51个国家 ◆1673个项目 ◆750亿美元

美机构称中国援非金额将比肩美国

中国十年援非(2000年至2011年)

援助国家：
为51个非洲国家援助1673个项目

援助金额：
总额约750亿美元

援助项目：
涉及20多个领域，卫生援助、
减免债务援助、政府和民间组织
援助、教育援助等排名靠前

本报讯 记者周剑报道：美国研究机构4月29日发布的统计报告显示，2000年至2011年，中国共为51个非洲国家援助1673个项目，援助总额约750亿美元。该报告由总部位于华盛顿的全球发展中心(AidData)项目共同发布。AidData是杨百翰大学、威廉玛丽学院和非营利组织Development Gateway的合作项目。据悉，统计人员历时18个月收集分析了2000年至2011年上万篇关于中国援助非洲的中英文公开报道，最终汇总成一个可以实时更新的中国对非援助数据库。报告指出，中华人民共和国对外援助已有60多年历史。1964年，周恩来总理就提出经济技术援助八项原则。报告显示，2000年至2011年，中国共为51个非洲国家援助了1673个项目。而在2011年南苏丹独立后，非洲共有54个国家，这意味着仅有3个非洲国家未接受中国援助。

援助项目涉及20多个领域，涵盖非洲社会的方方面面。就项目数量而言，卫生援助、减免债务援助、政府和民间组织援助、教育援助等排名靠前，项目总数均超过100个，援助资金达上千万美元。报告特别提到，中国在蒙罗维亚安装太阳能交通灯，还援建了一个疟疾防治中心。在莫桑比克，中国参与的项目包括马普托的国家视觉艺术学院。此外，中国还在整个非洲大陆上兴建体育馆和音乐厅。从受援助国别来看，南非、加蓬、塞拉利昂、马里、纳米比亚等国接受的援助项目较多，佛得角、突尼斯、莱索托、南苏丹等国接受的援助数量也比较靠前。但是报告没有给出各国接受援助项目的总额。报告指出，中国的援助实际上是对西方机构援助项目的互补。中国对非洲基础设施投资很大，这是因为非洲国家对此需

求巨大，而这些项目常因风险较高、信息缺乏等原因而让西方公司望而却步。参与该报告撰写的研究人员表示，中国在非洲吸引外资投资方面扮演了一个十分重要的角色。过去几年，来自经济合作与发展组织国家的投资一直在缩水，而像中国这样的新兴发展中国家在这方面正发挥越来越重要的作用。针对中国对非援助基于掠夺非洲自然资源的说法，报告指出，通过对媒体报道、美国中央情报局报告、世界粮食计划署和中国商业年度报告的研究表明，并无可靠证据表明中国对非援助资金划拨基于受援国自然资源的捐赠。报告表示，经过10多年的发展，中国对非援助几乎遍布非洲大陆，并且今后可能继续增长，与美国对非援助比肩。据估计，2000年至2011年，美国对非援助总额约900亿美元。

斯洛文尼亚“坏账银行”将接收巨额不良资产

据新华社卢布尔雅那电 斯洛文尼亚新闻社10日报道，该国国内三大银行将把总计超过33亿欧元(约合42.9亿美元)的不良贷款，转移至今年3月中旬由中央政府成立的银行资产管理公司，即所谓的“坏账银行”。涉及此次不良资产转移的三家银行分别为：新卢布尔雅那银行、马里博尔新信贷银行和阿班卡银行，其中新卢布尔雅那银行是斯洛文尼亚最大的国有银行。据称，该银行控制着国内三分之一的银行资产。斯洛文尼亚银行资产管理公司在接收上述银行不良贷款的同时，将以债券作为交换形式，提供相当于40亿欧元(约51.9亿美元)的国家担保。按照斯中央银行的估计，通过此次不良资产转移，相关三家银行合计持有的不良贷款将减至15.52亿欧元(约20.16亿美元)，不良资产占比将从24.61%降至8.78%。



47.5万辆

克莱斯勒宣布召回问题车

据新华社芝加哥5月11日电 美国克莱斯勒集团11日宣布，克莱斯勒将在全球召回大约47.5万辆汽车，其中大部分为旧款多功能运动型车，以升级存在缺陷的软件消除安全隐患。克莱斯勒集团说，此次召回涉及46.9072万辆2006至2010款吉普指挥官、2005至2010款吉普大切诺基，其中包括美国市场的29.5万辆，加拿大市场的2.85万辆，墨西哥市场的4200辆以及北美以外地区的14.1万辆。克莱斯勒发言人埃里克·梅恩说，因软件故障问题已收到26起相关的汽车事故报告，两人受伤。报道说，由于车辆的电路板存在故障，导致指令发送错误出现意外换挡至空挡现象。

5.48万

匈牙利移民德国人数增加

本报布达佩斯电 记者刘键报道：德国统计局近日公布的统计数据显示，2012年有5.4827万匈牙利人移居德国，与2011年同期相比增长了30%。自1995年以来，共有181万外国人移民到德国，其中移民最多的是波兰、罗马尼亚、保加利亚，匈牙利排在第四位。

3%

罗马尼亚一季度财政收入提升

本报索非亚电 记者张春荣报道：罗马尼亚今年第一季度财政状况趋向好转，财政赤字仅为41.9亿欧元，占国内生产总值的比重为0.67%，低于与国际货币基金组织达成的45亿欧元阶段性目标。罗马尼亚媒体提供的数据显示，同期，该国财政收入约470.4亿欧元，同比增加3%；财政支出为512.3亿欧元，同比增加4.4%。



菲律宾拨款推广杂交水稻

本报讯 记者李国章报道：菲律宾农业部长阿尔卡拉日前在首届全国杂交水稻大会上宣布，政府今明两年将拨5亿比索专款用于杂交水稻推广，努力使菲律宾的杂交水稻覆盖率从目前的3.5%提升到8%至10%，以实现大米自给目标。阿尔卡拉表示，农民可根据其农场情况、灌溉条件、资金状况和科技水平决定种植杂交稻或常规稻。政府鼓励农民种植杂交稻，同时鼓励国有和私营杂交稻种子企业参与项目，以确保及时供种。在杂交稻推广中要实现“10-5”目标，即每公顷产量要达到10吨，每公斤稻谷的成本仅为5比索。

新加坡上调公积金存款上限

本报新加坡电 记者陶杰报道：新加坡中央公积金局近日发布通告，将从今年7月1日起，调高公积金最低存款上限。根据通告，公积金最低存款额将从2012年的13.9万新元(约合69.5万元人民币)调高至14.8万新元，以确保新加坡人有足够的积蓄应对退休以后的生活开销。据了解，新加坡公积金最低存款调高的幅度，已将通货膨胀、新加坡人的寿命预期以及对于退休生活品质的要求等计算在内，因而会逐年调整。公积金最低存款的目标是在2015年达到12万新元(以2003年币值计算)。

LG电子智能手机出货量增加

本报讯 记者李红光报道：LG电子日前发布公告称，其一季度智能手机出货量达到1030万台，市场占有率为4.9%，在全球智能手机市场中排在第三。在从功能手机向智能手机转型过程中，LG因起步较晚而一度处于被动。凭借全球研发优势以及对消费者的深入了解，LG迅速调整市场策略，推出高端智能手机Optimus G系列，手机业务逐步复苏。2012年，LG在产品研发上大幅增加资金投入，吸收顶尖人才，手机研发部门的员工增长了15%。LG移动通信业务部门首席执行官朴钟锡表示，高端将成为LG未来发展的重点，将不断打造出具有代表性的战略产品。

美国警告日本避免操纵汇率

新华社伦敦电 美国财政部长雅各布·卢10日表示，美国对日本的货币政策表示关注，警告其应避免操纵汇率，引发货币战。

在参加于英国举行的七国集团财长和央行行长会时，卢表示，日本存在“增长问题”需要解决，但刺激经济的努力需恪守国际协议，避免货币竞争性贬值。他说：“我们已经阐明，将关注此事。”

日本央行行长黑田东彦自今年上任以来显示扩大宽松货币政策以对抗长达20年通缩的决心。本月10日美元对日元汇率在前一交易日突破1比100心理大关后继续上行，截至纽约汇市尾盘，1美元兑换101.54日元，创下四年新高。

但日本财务大臣麻生太郎表示，日本采取激进的货币和财政政策是为了抑制通缩，“我认为日本的立场正得到更广泛的理解。”

实际上，为刺激就业增长和经济复苏，美国和日本也开动了“印钞机”。美国联邦储备委员会本月1日宣布，将维持现有超低利率和量化宽松政策。

本报东京电 记者闫海防报道：根据日本最新公布的主要产业业绩情况，在所有产业中，汽车业成为最大赢家。据统计，五大汽车厂家均实现了销售收入和净利润的“双丰收”。其中，丰田最为突出，其2012财年的销售收入达2.2万亿日元，净利润达1.7万亿日元。据称，这是自2008年以来净利润再次登上1万亿日元台阶。为此，丰田的股票大涨，目前市值已经高达20万亿日元，名列全球汽车业之首，比第二名德国大众的9万亿日元高一倍以上。其他日系汽车企业如本田、日产、三菱都有不俗的业绩，净利润均创历史新高。

业内人士认为，日元贬值是日本汽车



5月11日，葡萄牙马德拉岛的一对母女在首府丰沙尔市政广场前的“希望之墙”准备插花，祝愿拥有一个更加美好和平的世界。当日是葡萄牙马德拉岛一年一度鲜花节的第三天，成千上万朵鲜花将马德拉岛装点起来。(新华社发)

受益于日元贬值等因素

日本汽车业业绩显著回升

业盈利猛增的最大动因。今年以来，丰田、本田等日本汽车企业不断调整汇率对策，按照日元贬值的步伐，有条不紊地调海外销售价格。比如各家企业在日元对美元汇率从78日元降至98日元的情况下，将北美和欧洲市场上的售价从2.4万美元下调至1.9万美元，结果销售收入换算成日

元并没有减少。由于售价下调，日系汽车迅速夺回海外市场的占有率。据丰田统计，日元贬值以来，丰田在海外市场的占有率上升了5.6%，而竞争对手韩系汽车则明显下降。此外，日本企业大幅压低低成本战略也十分奏效。今年以来，丰田开展了自己

擅长的“改善”活动，员工自主地检查每个工序中的浪费情况，提出降低成本的方案，结果成效显著，1.7万亿日元的净利润中，“改善”活动产生的利润高达5600亿日元。业内人士认为，由于产业链条很长，所以汽车业的快速回升将带动整个日本经济走出低谷。

七国集团财长同意推进银行改革

新华社伦敦5月11日电 为期两天的七国集团财长和央行行长会议11日在英国白金汉郡结束。英国财政大臣乔治·奥斯本和英国央行行长默文·金在会后的新闻发布会上表示，各成员国同意推进银行改革，建立机制解决银行“太大而不能倒”的问题。

奥斯本表示，各成员国代表同意，没有银行能够“太大而不能倒”，因此必须建立机制解决银行的问题，以保护纳税人的利益。各成员国还同意采取一切行动打击逃税避税行为，同时各国将致力于推动全球经济复苏，实现经济可持续性发展。他说，各国代表认为全球经济增长的前景仍然平衡，财政整顿政策应该不损害经济增长。关于外界关注的日本央行货币宽松政策的负面效果方面，奥斯本表示，各国代表同意不设定本国货币的目标汇率，即不操纵汇率。七国集团包括美国、德国、英国、日本、意大利、法国和加拿大等7个工业化国家。



□ 本报驻维也纳记者 谢飞

奥银行业面临潜在风险

近日，信用评级机构标准普尔就当前奥地利银行业的风险状况发布评估报告，认为目前奥地利银行所面临的潜在风险仍然很大，一是受东欧国家经济不振的影响，在该地区业务受损严重；二是奥地利房地产市场已经呈现出泡沫化迹象。在评估报告中，几乎所有奥地利银行的展望评级都被定位“负面”。标准普尔解释，奥地利银行正面临不断增加的经营风险，特别是在东欧地区。奥地利几家主要银行在东南欧地区的投入很大，奥地利第一银行、奥地利银行和中央合作银行等，国外业务超过了业务总量的50%。2012年，奥地利银行的国外业务已经占到总业务量的30%左右。目前奥地利银行在东欧地区所面

临的经营风险远大于其在国内所面临的风险。一项数据显示，如果将风险等级分为10级(1为最低风险，10为最高风险)，截至2013年3月，白俄罗斯和乌克兰两国的风险等级均已达到10级，匈牙利为8级，斯洛文尼亚为7级，斯洛伐克和捷克均为4级。根据预测，奥地利几家主要金融机构在匈牙利等国仍将继续亏损。奥地利本国房地产市场的泡沫化倾向也引起了标普的关注。标普在报告中称，奥地利特别是维也纳地区的房地产泡沫化倾向有可能对奥地利银行带来不良影响。近年来，奥地利房地产市场发展较快，市场需求十分旺盛。较低的房贷利率促使越来越多的人开始考虑购置房产，房屋价格随之

水涨船高。2010年和2011年维也纳房屋价格的平均涨幅仅为8%，而去年涨幅在奥地利居首，高达14%。除维也纳外，奥地利其他地区去年房屋价格的涨幅也高达11%。标普认为，如果奥地利房屋价格在未来几年持续当前的涨势，那么房地产业泡沫则会很快出现。由此引发的不良贷款等问题将会给奥地利银行带来巨大的风险隐患。从世界范围来看，奥地利银行业的信用水平仍然很高。目前奥地利银行最重要的任务仍是要提高自有资本的比例，从而提高自身抵御风险的能力。为了提高银行抵御风险的能力，有必要在一定程度上缩小业务范围，控制在东欧等地区的业务风险，同时从证券市场等渠道加强融资力度，提高自有资本比例。